

中国梦·党在心中

薛城区教育局举办“新华书店杯”教师宣讲比赛

为深入扎实开展中国梦的宣讲教育，集中展示共产党人不忘初心、继续前行、全心全意为人民服务的精神风貌，着力营造宣传贯彻党的十九大浓厚氛围，根据区委宣传部通知要求，4月25日上午，全区教育系统“中国梦·党在心中”主题宣讲比赛在舜耕中学报告厅隆重举行。

比赛中，来自各单位的

26位教师选手结合自身工作岗位，从亲身经历、身边事例、工作感悟出发，紧紧围绕“中国梦·党在心中”这一宏大主题，将全区教师的奋斗理想与中国梦充分结合，全面演绎了对“中国梦·党在我心中”的理解和认识。选手们材料充实具体、生动感人，思想内容紧紧围绕主题，观点正确鲜明；讲稿结构严谨，构思巧

妙，文字简练流畅；普通话标准，声音洪亮圆润；表达流畅自然，富有激情；动作、手势恰当，举止得体大方，极具感染力、吸引力。依托国家富强、民族振兴、人民幸福这一宏伟蓝图，表达展示了身处不同岗位的教职工对祖国美好未来的信心及从事教师职业的幸福感、自豪感、责任感。选手们激情的言语、精彩的表现感

染和鼓舞了在场的每一位观众，赢得了阵阵掌声。最终，经过紧张激烈的角逐，26名教师选手分获一、二、三等奖。

本次大赛的举办，让更多人了解了身边教师的育人故事及执教过程中的酸甜苦辣，集中展示了薛城区教师奋发有为、乐观向上的风采和高尚情操，发掘出一批身处一线的优

秀教职工典型，为唱响中国梦主旋律，迎接党的十九大胜利召开营造出浓厚氛围。

薛城区委宣传部副部长张皓、区新华书店经理袁国庆、薛城区教育局副局长何桂芳出席活动，教育局各相关股室负责人及全区各学校骨干教师及党员代表共计300余人参加本次活动。

(石硕)

奚仲中学开展“一学一做”教育实践暨少先队员离队仪式



“我们是共产主义接班人……”4月27日下午，薛城区奚仲中学五楼报告厅里传来嘹亮的歌声，学校正在举行“一学一做”教育实践暨少先队员离队仪式。本次仪式由学校团委书记高运老师主持。

仪式上，首先全体少先队员肃立，在《少先队队歌》之中再一次深刻体会了胸前鲜艳的红领巾中赋予的的伟大意义，并在同学代表的带领下进行了宣誓。他们将陪伴八年的红领巾小心翼翼地解下、叠好，珍藏起这段美好的回忆。随后，八年级大队代表进行了离队少先队员发言，她在发言中表示：离队仪式意味着我们从此告别童年时代、迈入了青年时期，今后将积极进取，争取早日加入共青团，成为一名光荣的共青团员。

接着，学校团委书记徐义磊代表学校对即将离队的同学们提出了殷切的期望，他希望广大即将离队的同学们能够明确作为一名合格初中生的相关要求，认真学习，争取早日成才。最后，离队仪式在团前教育课和国歌歌声中结束。

这次少先队员离队仪式标志着奚仲中学八年级学生正式从少年步入青年的行列，迈进了他们人生中的又一个转折期。

(袁聪 摄影报道)

峰城区第一家校园书店在实验小学揭牌



4月18日，新华书店第一家校园书店青檀书吧在峰城实小六楼报告厅举行揭牌仪式，这是学校与新华书店合作的全新尝试。

为了给学生们提供更多更丰富的图书，创设更适宜的阅读环境，峰城实小与新华书店联合办起了校园书店。新华书店在学校图书馆开设图书超市，学生可以在阅览室阅读也可以办理借阅，带回家读。校园书店现已投资近32万元，现有各类图书近500种，5000多册，有效解决了学校图书馆图书不足的问题，学生不仅可以在校园书店饱览群书，而且不用出校门就能买到所需图书。

此次揭牌标志着该区首个“校园新华书屋”正式成立，为同学们购书、读书搭建了平台，提供了方便，培养学生好读书、读好书、善读书的良好习惯，不断提高青少年的文化素质和文化品位，在该区校园文化建设中兴起读书之风，增强向上向善力量，营造好学上进、求知博爱的良好读书氛围。

(陈夫宝 摄影报道)



为了提升师生预防校园危害和防范突发事件的能力，免城派出所4月25日到免城镇河口小学进行防暴反恐宣传教育，派出所民警对学生进行相关专题安全教育，并举行现场防暴反恐演练。通过此次演练，进一步提升了学校预防突发事件的应变能力、快速处置的能力，达到了预期效果。

(赵宗侠 张厚文 摄)

范庄小学安全教育“不放松”

界河镇范庄小学重视安全教育，通过开展观看安全知识短片，讲安全故事，举行消防、防震演练等活动，不断提高师生的安全意识。4月26日，范庄小学在没有预先通知的情况下开展安全疏散演练。活动中，校园内响起警报声，各位老

师立即到达指定岗位，引导教学楼内学生快速疏散，演练用时56秒，全校师生全部安全疏散完毕。通过演练活动，提高师生的应急防范意识，营造“人人讲安全，事事讲安全”的校园安全环境，共同打造平安校园。

(王书忠)

界河镇中心幼儿园开展交通安全教育活动

4月25日下午，界河镇中心幼儿园邀请交警为幼儿进行了交通安全知识宣教活动。活动中，警官们借助课件，采用讲解和问答相结合形式，带领幼儿认识了红绿灯、斑马线等交通安全常识，让孩子们明白了日常生活中行走、过马路、乘车等应如何

注意交通安全；通过互动游戏“我会过马路”、模拟创设“十字路口”场景，让孩子们体验看信号灯、过斑马线、按交警指挥过马路等规则，鼓励孩子们把活动中学到的知识带回家，做一个文明交通的“小宣传员”。

(颜洪甜)

“校园安全文化建设现场会”在田岗小学召开

4月26日，“校园安全文化建设现场会”在滕州市西岗镇田岗小学滕州市教育局、西岗镇党委、教委领导以及我镇各中小小学校长一行30余人来到该校参观指导，在褚军校长引领介绍下，各位领导先后参观了校园的安全教育基地、宣传展牌、幼儿园、伙房，查看了安全教育档案。滕州市政府教育督导室主任、教育局副局长朱成民同志对学校安全工作给予了充分的肯定和高度评价，并提出安全工作要警钟长鸣、未雨绸缪、防微杜渐；今后要多开展安全工作经验交流观摩，探寻学校安全管理规律，提高学校安全管理科学化水平，努力营造一个健康、和谐、安全的育人环境，开创教育工作新局面。

(李敏)

东沙河教委举行“现场急救培训”活动

4月25日上午，滕州市东沙河镇教委安全办全体人员、中小学、幼儿园分管安全的校(园)长30余人参加了东沙河镇组织的“现场急救培训”活动，国家安监总局安全文化专家、山东省安监厅应急救援专家张科军教授进行了授课，培训采用理论与现场示范相结合的方式，重点讲解了现场急救的理念、事故现场处置程序、触电的现场急救、火灾的现场急救、创伤的现场急救、心梗的现场急救、溺水的现场急救等方面理论知识，参会人员深刻领会了面对突发危机情况的应急措施，怎样正确的逃生、自救、互救、急救的方法，对于该镇学校、幼儿园应对突发事件、有效开展现场急救具有非常重要的理论意义和现实指导意义。

(魏广民 龙猛)

峨山镇中心小学:传唱核心价值组歌争做阳光快乐少年

为深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬社会主义核心价值观的重要讲话精神，倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公

正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，用歌声传递价值观、滋润青少年心灵，峨山镇中心小学启动“传唱核心价值组歌，争做阳

光快乐少年”活动。活动分为启动、普及推广和成果展示阶段，活动中精心制定活动方案，结合自身实际，利用课间、音乐课、班会课等

时间，利用手抄报、板报等宣传阵地，广泛开展社会主义核心价值观传唱、展示活动。通过此次活动迅速在校园中兴起传唱热潮，营造健康向上的校园文化氛围，让社会主义核心价值观的种子在广大青少年心中生根发芽。

(董业海 黄礼梅)

枣庄经济学校建立党风廉政建设约谈制度

为进一步建立健全党风廉政建设责任制，切实落实党风廉政建设主体责任，加强对党员干部、教职员工的管理和监督，近期，枣庄经济学校建立了党风廉政建设约谈制度。

根据这项制度的规定，约谈将采取个别谈话和集体谈话相结合的方式，以座谈方式为主，也可采用登门谈、打电话谈等方式进行，由校廉政建设领导小组组织实施，约谈人为校党总支书记、分管纪检工作的总支委员等廉政约谈工作小组成员。约谈对象是学校重点工作责任人、重点时段工作人员、根据工作需要，也可以约谈其他相关人员。约谈的目的是及时进行警示提醒和诫勉纠正，预防腐败和不良事件的发生，促进作风建设。

约谈主要针对在落实党风廉政建设责任制和履行职责过程中可能出现的不廉洁现象和苗头性、倾向性问题，或者可能存在的隐患，但尚够不上诫勉

处理的当事人。重点包括：群众反映或市教育局纪委在明察暗访中发现有乱办班、乱收费、乱征订教辅资料行为的；教学或学生管理中存在问题，教育教学质量在社会和家长中反响较大的；未按要求履职，造成教育教学事故或其他安全生产事故的；学校项目工作进展缓慢或有失误的；对中央“八项规定”精神和各级有关具体要求未认真贯彻执行，情节轻微的；违反师德要求，有体罚、变相体罚或侮辱学生倾向的，等等。

为了保证约谈制度得到有效落实，该校党总支专门下发文件规定在约谈前要提前通知约谈对象，约谈时要做好谈话记录，约谈后约谈人、约谈对象需在约谈记录表上签字。同时还要要求，谈话要注意方式方法，营造真诚、和谐、理解、尊重的良好氛围，让约谈对象谈、畅谈、真谈、深谈，要通过约谈活动，真正让广大教职工感受到组织的关怀。

(贾传玲)

让我们一起读书吧

——枣庄三十九中隆重举行“世界读书日”庆典活动

在2017年“世界读书日”来临之际，枣庄三十九中隆重举行了“建书香校园 做尚雅之人”庆典活动。表彰奖励了在读书活动中涌现出的280名“读书达人”、90名“尚雅书评家”、19名“尚雅文学之星”、112个“书香家庭”、10个“书香班级”。

庆典活动分两个阶段进行。一是主旨演讲及颁奖。颁奖仪式前，由教师、学生及家长朗读了《平凡的世界》的精彩片段，声情并茂的朗读配以影视画面，博得师生家长的阵阵掌声。张超副校长在《建书香校园 做尚雅之人》的主旨演讲中，希望全体师生和家长乃至全社会，都能重新唤起读书激情，亲近图书，全校阅读，让我们的校园少一点喧嚣，多一点书卷气；少一些浮躁，多一些书

香。让读书成为学校风尚，让书香溢满校园，让高雅之花开遍三十九中，让高雅情怀走进每一个家庭。

二是进行聊书、诵读活动。以班级为单位，每个班级推出一名家长、两名教师、五名同学进行聊书，另推出3名同学进行朗读。同时学校推出十名“优秀读书教师”，集中进行了《书香三十九中 阅读因你而美》的聊书展示，演绎着尚雅三十九中师生“好读书，读好书，乐交流，喜分享”的读书新风尚。

近年来，枣庄三十九中积极倡导师生多读书，打造书香校园，引领师生成长，构建尚雅品牌，在读书中明理，在读书中成长，在读书中进步，在读书中完善，让全校师生浸润在浓浓的书香里。

校园处处是“书签”，声声皆书韵。学校设有开放阅览室，让学生随时随处都能享受读书之乐，各班设立读书角，班级之间进行广泛的图书漂流，校园墙体绘有图文并茂的国学系列，让学生处处感受着书香。

设立读书节和读书月。学校将每年4月的“世界读书日”定为学校读书节，每年的四月和九月为读书月，举行以“点燃阅读激情，经典浸润人生”为主题的读书活动，广泛开展经典诵读，定期开展聊书活动，不断营造良好的读书氛围。坚持开展“多维度、深层次”的多项读书实践活动，精心组织尚雅师生聊书会，构建校园读书新常态。

实施双语工程，以演讲活动助推读书活动的深入开展。全面落实市教育局关于语文、

英语阅读与写作育人行动方案，在学生中积极倡导“我与好书同行”，引导学生养成良好的读书习惯，多读书，读好书，提高读写能力，浓厚人文素养和文化底蕴。开展双语问题系列活动，定期举行双语问题演讲、双语作文、双语听力、阅读分析等比赛，全面展示读书成果。

(龚义涛 张会 摄影报道)

